

sb0026 fiatal művészek tárlata
 sb0027 garzon lakások hűtőgépgyári ...
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 nemzetközi néptánc tanfolyam
 sb0031 dömösi galéria: karkus istván
 sb0032 veterán autók, motorkerékpárok
 sb0033 óvári miklós kubába utazott
 sb0034 huszonkét ország ... /1. rész/
 sb0035 huszonkét ország ... /2. rész/
 sb0036 öntözik a földeket
 sb0037 hétfégi kirándulás ...
 sb0038 országos népművészeti ...
 sb0039 bezárult a pécsi nyári színház
 sb0040 anna-bálók
 /folyt.köv./ er/mz
 20.41 230783 1566

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ifjúsági eszperantó ... /1. rész/
 sb0042 ifjúsági eszperantó ... /2. rész/
 sb0043 folytatódott a fiatal ...
 sb0044 hegyen-völgyön lakodalom
 sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 külpolitikai fórum a fiatal művészek találkozóján /1. r./
 sb0047 külpolitikai fórum a fiatal művészek találkozóján /2. r./
 sb0048 számítógépvezérlésű szerszámgépek a szovjetunióba
 sb0049 időjárásjelentés
 sb0050 kiránduló idő - gyenge forgalom a fővárosi strandokon
 sb0051 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/
 gw
 20.43 230783 0818

Pa

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 24.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

sétakocsikázáson az anna-báli szépek

1983. július 24. - vasárnap délelőtt folytatódott az anna-báli program, az észak-balaton part fővárosában, balatonfüreden. az éjjelkor megválasztott szépek négylovas hintón kocsikázásra indultak a város forgalmas utcáin, a mólónál és a nagykempingben gyalogosan is sétáltak, s az érdeklődők százai kísérték utjukat. az anna-bál szépei között egyébként az első lett panni szőlősi, az amerikai egyesült államokból érkezett, 18 éves diáklány, a második kasza mária 21 éves balatonfüredi ápolónő, a harmadik pedig kinstan zimmerman 19 éves diáklány az nszk-ból. a szépek felvonulását követően a mólónál összegyűlt több ezer vendéget néptáncbemutató és menettánc szórakoztatta. /mti/

bév/pá/zsu olt

11.28 240783 0748

Pa

--

bel

- 2 -

1983.07.24.

sb0002 4 160 mtib1002

horváth ferenc kiállítása

1983. július 24. - vasárnap a kuny domokos muzeum rendezésében megnyílt horváth ferenc gyűjteményes kiállítása. a tatabányai városban rendezett tárlaton dr. németh lajos művészettörténész, tanszékvezető egyetemi tanár méltatta a művész munkásságát. /mti/

wén/zsu olt
11.31 240783 0302

--

sb0003 4 150 mtib1003

vasárnapi szállítások

1983. július 24. - vasárnap több ezer tonna árut mozgattak meg a nyugati országrész teherpályaudvarain, vasutállomásain. győri győri elsősorban olyan árut - alkatrészeket, öntödei homokot - raktak ki, amelyeket az üzemek hétfői zavartalan munkakezdéséhez szükségesek. a rakodást az üzemek dolgozóiból alakult önkéntes brigádok is segítették. több vagon raktak meg nyersuborkával, amelyet utba is indítottak a győri teherpályaudvarról a német szövetségi köztársaságba. a növényolajgyárban friss repceolajat raktak vagonokba és repce szállítmányokkal telt vagonokat ürítettek ki. a gyár vasárnap is folyamatosan termelt.

erős volt, s megközelítette a hétköznapi tranzitforgalom sopronnál és hegyeshalomnál. az itt szolgálatot teljesítő vasutasok több mint 5 ezer tonna tranzit árut fogadtak és továbbítottak.

a duna szigetközi szakaszán mintegy 40 ezer tonna árut szállítottak a felső és az aldunai kikötők felé a folyó menti országok hajói. az alacsony vízállás következtében újból jelentkeztek a gázlók. rakomány korlátozásokat azonban még nem vezettek be. ha tovább tart az apadás, akkor erre is sor kerülhet. /mti/

cser/zsu olt
11.36 240783 1179

--

bel

- 3 -

1983.07.24.

sb0004 4 130 mtib1004

fürst emlékűnnepség rumban

1983. július 24. - fürst emlékűnnepséget rendeztek vasárnap a vas megyei rum községben. a rába-parti faluban, fürst sándor szülőházánál, a szombathelyi és a sárvári járás kisz fiataljai, valamint a mártir nevét viselő brigádok, iskolák vezetői, képviselői, a község dolgozói emlékeztek arra, hogy ötvenegy évvel ezelőtt gyorsított eljárással ítélték halálra a horthy-magyarország bírái fürst sándort és sallai imrét, a magyar munkásosztály két kimagasló egyéniségét. méltatták a mártirok életét, munkásságát, akik minden tevékenységükben példát mutattak a mai fiataloknak is. az emlékezés után megkoszorúzták a szülőházon elhelyezett emléktáblát, s megtekintették a szülőházban berendezett emlékmúzeumot.

hagyomány már, hogy az évfordulón a kisz fiatalok különböző sportversenyeken, labdajátékokban, atlétikában mérik össze tudásukat az ünnepség után a fürst sándor kupáért. a jól sikerült sportversenyeket követően a fiatalok, kisz vezetők kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat, szorosabbra fűzték meglévő kapcsolataikat. az egész napos találkozó este zenés rendezvénnyel, ifjusági bállal fejeződik be. /mti/

lér/zsu olt
11.42 240783 1191

--

sb0005 4 160 mtib1005

megnyílt a gyulai nyári eszperantó egyetem

1983. július 24. - az idén hazánkban megrendezendő universala kongresszot megelőző konferenciák és rendezvények során vasárnap gyulán ünnepélyes külsőségek között szépe györgy, a titkár elnöke nyitotta meg a 21. eszperantó nyári egyetemet. a kurzus résztvevőit és a vendégeket takács lőrinc, a gyulai városi tanács elnöke és kádár imre, a nyári egyetem titkára köszöntötte.

a somera esperanto universitato egy hete alatt neves hazai és külföldi előadók, a tudományos ismeretterjesztés mellett a pedagógiai és módszertani szekciókban segítik az eszperantó nyelvet tanító tanárok és tanfolyamvezetők továbbképzését. ez évben első alkalommal nyújt lehetőséget a nyári egyetem arra, hogy kiscsoportos foglalkozásokon szabad teret kapjanak az európa számos országából, valamint a tengerentúlról is érkezett eszperantó pedagógusok, a

Ra

bel

- 4 -

1983.07.24.

szakmai vitákra és a nemzetközi nyelv oktatásában elért eredmények bemutatására.

a vasárnapi megnyitót követően a gyulai erkel ferenc művelődési központban enyedi g. sándor tartotta meg az első előadást „magyarország ma,, címmel. /mti/

bty/pá/zsu olt
11.48 240783 1157

sb0006 4 160 mtib1006

keleti szövött szőnyegek

1983. július 24. - az iparművészeti múzeum keleti textiliákat bemutató kiállítás-sorozatban ezúttal a keleti szövött szőnyeget tárják a közönség elé vasárnaptól, a nagytétényi kastélymúzeumban.

a keleti csomózott szőnyegek, régi himzések, kelemék után erre a tárlatra xviii. és xix. századi diszített szövött szőnyeget válogattak a rendezők az iparművészeti múzeum „kincstárából,, a múzeum e gyűjteményét egy állatorvos, tejbiológus, jónevű műgyűjtő, fetickek ottó alapozta meg. a második világháborút követő években ugyanis valamennyi műtárgyát budapesti múzeumoknak ajándékozta. ezek között volt az az 50-nél is több keleti szövött szőnyeg, amelyre építve a múzeum azóta megkértszerezte gyűjteményét.

a kiállításon láthatók török és perzsa kilimek, kaukázusi szumák, s nagyon ritka, épp ezért rendkívül értékes türkmén szövött szőnyegek, továbbá két, a xix. század végén készült magyar szőnyeg: az egyik erdélyből, a másik valószínűleg a felvidékről származik.

a kiállításon félszáz, a keleti szövött szőnyegek valamennyi típusát reprezentáló darabot mutatnak be. a tárlatot december elejéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t/cs/
11.55 240783 1199

Lgazdagon

bel

- 5 -

1983.07.24.

sb0007 4 160 mtib1007

országos népművészeti vásár nyiregyháza-sóstón

1983. július 24. - vasárnap nyiregyházán, az országos népművészeti kiállítás kísérőprogramjaként népművészeti kirakodóvásárt tartottak a sóstói múzeumfalu területén.

az ország minden tájáról érkezett, több mint 70 népi iparművész verte fel sátrát és kínálta megvételre népművészeti alkotásait. a legtöbb szemlélődő és vásárló a fazekasok utcáját kereste fel, ám szépen fogott a textilkészítők, a himzők, a gyöngyfűzők és a bőrdíszművesek, valamint a szücsök árukészletéből is. a több ezer vásárlátogató emellett megtekinthette a sóstói művelődési intézmény legújabb szerzeményeit, a múlt századi népi építészet szabolcsi és szatmári alkotásait.

pihentetőül pedig a keleti országrész amatőr folklór csoportjai szórakoztatták a közönséget, felidézve a szatmári és a beregi táj dallamait, és táncainak motívumkincseit.

a múzeumfalu központjában felállított színpadon a hazai együtteseken kívül bemutatta műsorát a hazánkban vendégszereplő belga „die roselaere,, népi együttes is, mely nyugat-flandria folklórjából adott izelítőt. /mti/

kal/zsu olt
12.49 240783 1125

sb0008 4 160 mtib1008

nemzetközi fotóstábor szolnokon - tiszai hajós fotóstura

1983. július 24. - vasárnap véget ért szolnokon az egyhetes nemzetközi fotóstábor. a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán hatvan magyar, ndk, illetve osztrák fotós tartalmas munkával töltötte a hetet, gyarapította elméleti és gyakorlati ismereteit. fotóesztéták, művészek előadásait hallgatták meg, konzultáltak a szakma időszerű kérdéseiről. színfoltja volt a nemzetközi találkozóknak a tiszai hajós fotóstura. a résztvevők megörökítették a tiszai táj romantikus szépségeit, kattogtak a gépek a tiszakürti arborétum csodálatos növényi gyűjteményében, a tiszakécskei üdülő és pihenő körzetben. sok tucat felvétel készült a tiszamenti vegyiművekben, a hetényi géza megyei kórházban, lencsevégre kaptak vízisport eseményeket.

Pa

1983.07.24.

a táborozás résztvevői felsőfoku tanfolyamról kaptak elismerést, az ujonnan megszerzett szakmai ismereteiket a művelődési házak, iskolai intézmények fotoklubjaiban, szakköreiben kamatoztathatják. a cél az, hogy minél több fiatalt, diákot nyerjenek meg az amatőr-fotózás számára. a zárónapon megalakították a magyar amatőr-fotó klubok és fotószakkörök szövetségét, amely érdekképviselői szerve lesz a fotózás iránt érdeklődőknek, a klubok, szakkörök tagjainak. /mti/

end/zsu olt
12.56 240783 1284

--

sb0009 4 150 mtib1009

hétvégi termelés a téglagyárakban /1. rész/

1983. július 24. - az építőanyagok iránti nagy igény kielégítése érdekében több téglagyárban a hétvégén sem szünetelt a munka. szombaton két műszakban, vasárnap pedig egy műszakban termelt az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat mályi téglagyára. a dolgozók túlórában készítettek a poroton és a válaszfal téglákat. a várakozó gépkocsik szinte az égetőkemencék mellől vitték el a még szintje meleg téglákat. szombaton délután két óráig tartott a kiszállítás, ennek során mintegy tizezer darab poroton és huszezer darab válaszfal téglá hagyta el a gyárat.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalatához tartozó számos hagyományos és korszerű - alagutas kemencés - gyár szombaton és vasárnap is folytatta a termelést, annak ellenére, hogy félévi tervüket nyolc millió darab égetett téglával túlteljesítették. szombaton a korszerű gyárak közül a balatonszentgyörgyi kettes, a kőröshegyi, a nagykanizsai egyes, valamint a hagyományosok közül a balatonszentgyörgyi egyes gyárban negyedmillió falazótéglát és száznegyvenezer falburkolót állítottak elő. vasárnap a balatonszentgyörgyi kettes és a kőröshegyi gyár dolgozott, s ezen a napon is csaknem kétszázezer téglát készítettek, ugyanennyit hordtak ki a kemencékből. így a hétvégi két napos műszak eredményeként több mint fél millió téglát gyártottak.

a délalföldi téglá- és cserépipari vállalat békéscsabai, hódmezővásárhelyi, makói, kőrösladányi és szőregi gyáraiban a két napon szervezett rendkívüli műszakokban mintegy kétszázötvenezer cserepet és hozzávetőleg mintegy százhatvenezer kisméretű téglagységnek megfelelő különböző méretű falazó téglát gyártottak. a modern technikával felszerelt békéscsabai 3-as számú cserépgyárban szombaton éjjel és vasárnap délután a szabad műszakokban gazdasági

Ru

1983.07.24.

munkaközösség termelt. a kétszer nyolc óra alatt több mint százhuszezer cserepet állítottak elő. a hagyományos téglagyárakban a rendkívüli műszakokat vállaló dolgozókat a vállalat anyagilag is ösztönzi. ennek eredményeként a hét végén tizezer téglával több került ki az üzemekből, mint amennyi az előírt norma volt. /folyt. köv./

dal/pá/zsu
14.07 240783 2182

--

sb0010 4 150 mtib1010

hétvégi termelés a téglagyárakban.. /2. rész/

budapesten és környékén is sokat tettek azért, hogy csökkentsék az e téren mutatkozó országos hiányt. a csillaghegyi téglagyárban szombaton és vasárnap is egy-egy műszakot tartottak. és 17.600, illetve 15.000 b-30-as falazó-blokkot gyártottak. a pilisborosjenői 1-es számú téglagyárban hétvégi műszak keretében 200 ezer kisméretű lyukacsos téglát készült. a solymári 1-es számú téglagyárban csak szombaton volt termelés és 5600 alfa i. típusú téglát került ki az üzemből. a törökbálinti téglagyárban a szombati és a vasárnapi műszak keretében 7500, illetve 5000 földéptéglát termeltek. /mti/

káp/bty/tre/dal/pá/zsu olt
14.08 240783 0681

--

sb0011 4 160 mtib2001

táblaképfestészeti biennálé szegeden

1983. július 24. - vasárnap a szegedi képtárban és a városi ifjúsági házban megnyílt az i. szegedi táblaképfestészeti biennálé. a két helyszínen a képző és iparművészeti lektorátus zsűrijének döntése alapján 176 festőművész kétszáz alkotása került a közönség elé. a biennáléval szeged is bekapcsolódott azoknak a magyar városoknak - pécs, miskolc, szombathely, sopron, siklós - a sorába, amelyek két évenként a magyar képzőművészet egy-egy ágának rendeznek országos seregszemléket. a kisplasztika, a grafika, a textil- az éremművészet, a kerámia eddigi bemutatkozásai helyszíneit után szeged lesz az otthona a jövőben a táblaképfestészeti biennáléknak.

Ru

az első ilyen kiállítás ünnepélyes megnyitóját a képtár épületében tartották, ahol győri imre, az országos közművelődési tanács elnöke mondott megnyitót. utalt arra, hogy a tárlat a táblaképfestészet tartalmi sokszínűségét és tematikai változatosságát mutatja be. jó alkalom a művészeti törekvések eredményeinek felmérésére, a művészek és a közönség közötti kapcsolatok erősítésére, amelyek nélkülözhetetlenek az alkotói munka megújításához.

a biennálén bemutatott alkotásaikért több festőművész díjaztak. orosz jános a művelődési minisztérium, fóth ernő, a magyar népköztársaság művészeti alapja, fischer ernő a csongrád megyei tanács, eigel istván a szegedi tanács, somos miklós a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa, bujdosó ernő a kisz csongrád megyei bizottsága, kovács péter a szegedi fesztivál intéző bizottságát nyerte el.

a szeptember 18-ig nyitva tartó kiállítást ury ibolya művészettörténész rendezte meg. /mti/

dén/zsu olt
14.15 240783 1655

--

sb0012 4 150 mtib1012

befejeződött az aratás heves megyében és a kislalföldön

1983. július 24. - a nagy meleg ellenére vasárnap is dolgoztak a földeken.

heves megyében vasárnap fejeződött be az aratás. a déli órákig már a legmeredekebb dombvidékekről is betakarították a kalászosokat. a gabona felvásárlására gyöngyösön és selypen ezen a napon is nyitva álltak a magtárak, a többi telep megtelt az ideai gabonával.

az idén hevesben 73.000 hektárról takarították be a kalászosokat, ezen belül minden eddigénél nagyobb területen, ötvenhatezer hektáron termeltek búzát.

hevesben még soha nem volt példa az aratás ilyen korai befejezésére. a buza minősége nagyon jó és a mennyiség is több a tervezettnél. gyorsította a betakarítást a kedvező időjárás, a jól szervezett munka, továbbá az is, hogy alig volt szükség a termés szárítására.

Ru

a folyamatos munka és a nagy meleg az ideai nyáron különösen igénybe vette a kombájnosokat és mindazokat, akik a földeken ezt a munkát elősegítették. még nehezebb volt a munka a dombvidékeken, ahol ugyancsak példásan helytálltak a kombájnosok.

a kislalföldön már csak néhány körzetben arattak, csupán a mélyebben fekvésű táblákon. vasárnap ezekről is levágták a gabonát és az egész tájegységen befejeződött az aratás. mintegy 200 ezer hektárrnyi területről takarították be a gabonát.

több termelőszövetkezetben aratási ünnepséget rendeztek. rábaközben, szigetközben, a hanság vidékén ugyanis régi hagyományai vannak a jól végzett munka megünneplésének. /mti/

kov/cser/zsu olt
14.31 240783 1536

--

sb0013 4 150 mtib1013

zárónap a 9. pécsi ipari vásáron

1983. július 24. - a 9. pécsi ipari vásár zárónapján, vasárnap osztották ki a közönség és a fogyasztók tanácsának díjait, valamint a kereskedelem érdeklődését legjobban felkeltő termék gyártójának járó különdíjakat.

a vásár látogatóinak szavazatai alapján közönségdíjjal jutalmazták a baranya megyei rokkantak gazdasági munkaközösségének, a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalatnak, a dél-dunántúli tüzépnek és a csongrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalatnak a vásáron kiállított termékeit. a fogyasztók baranya megyei és pécs városi tanácsának közös különdíjait kapták a szentlőrinci állami gazdaság burgonyapehely készítményei, a pécsi pannónia sörgyár diabetikus üdítőitalai és a pécsi pe-ta magán barkácsszaküzlet olcsó, kiegészítő kisbutorai, s a panellakások erkélyére felszerelhető napernyője. a pécsi sopiana gépgyár új gyűjtő-csomagoló berendezése nemcsak a hazai, hanem a külföldi szakemberek elismerését is kiváltotta, ezért a zsűri különdíját ennek a terméknek ítélte. a skála-coop különdíjával a pécsi univerzum szövetkezeti közös vállalat konyhabutorát tüntették ki.

a 9. pécsi ipari vásár tapasztalatait összegezve asztalos ferenc vásárigazgató a díjkiosztás alkalmából elmondotta, hogy az ideai állítás mérete és színvonala egyaránt meghaladta a korábbiakét. a magyar-jugoszláv határmentii árucserre kapcsolatok fontos fórumának számító termékbemutatóra az ország pécstől távol eső megyéinek

1983.07.24.

vállalatai és szövetkezetei is elhozták legújabb árucikkeiket, s a jugoszláv kiállítókat képviselő eszéki osijek export-import cég négyszáz millió forint értékű árucseréről kötött üzleti megállapodásokat a hazai külkereskedelmi vállalatokkal. a gyártók, a kereskedők és a vásárlók legrangosabb dunántúli találkozója a termékek bemutatásán kívül egyre fontosabb szerepet tölt be a hazai áruforgalom szervezésében, az üzleti kapcsolatok kialakításában és megerősítésében, amit a belföldi megállapodások számának ideiglenes gyarapodása is igazolt.

a kiállítás vasárnap fogadta hetvenötödik látogatóját, akinek a vásárigazgatóság egy barkácsgépet és egy gyermekíróasztalt ajándékozott. legközelebb 1985 nyarán várja a kiállítókat és a látogatókat az akkor jubileumát ünneplő 10. pécsi ipari vásár. /mti/

kász/zsu olt
14.43 240783 2304

--

sb0014 4 160 mtib1014 /felhasználható 18 órától!/

néptáncosok fesztiváljának záróünnepsége szegeden

1983. július 24. - szegeden vasárnap befejeződött a ix. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál idegi tiznapos programja. tíz ország hétszáz táncosának, népzeneésének, énekesének műsorait a dóm téri színpadon, az ujszegedi liget szabadtéri színpadán, a muzeum-, a szeged nagyáruház, a tiszai partfal lépcsősorai előtt láthatták az érdeklődők. a bulgáriából, csehszlovákiából, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából, a szovjetunióból és törökországból érkezett külföldi együttesek szegeden kívül bács-kiskun, baranya, békés, csongrád, szolnok és tolna megye 18 városában és községében is önálló műsort adtak. a különféle helyszíneken tartott folklórműsorokat mintegy ötvétezer néző tekintette meg.

az ujszegedi színpadon rendezett záróünnepségen a szot és a rendező szervek más képviselői hangsúlyozták, hogy a fesztivál jól szolgálta a népek közötti barátság elmélyítését, egymás nemzeti kultúrájának megismerését. az együttesek koreográfusai és vezetői szakmai tanácskozáson folytattak hasznos eszmecserét a néptáncmozgalom helyzetéről, az utánpótlás neveléséről.

a szegedi fesztivál nem verseny, nincsenek helyezettei. a résztvevők mégsem távoztak emlék nélkül. minden együttes megkapta a fesztivál díszes emlékplakettjét, lapis andrás szobrászművész alkotását. a fesztiválzárón különdíjakat, értékes népművészeti

1983.07.24.

tárgyakat osztottak ki a csoportoknak, valamint a táncos, zenés szólistáknak.

a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivált két év múlva 1985-ben rendezik meg ismét szegeden. /mti/

dén/zsu olt
14.54 240783 1631

--

sb0015 4 180 mtib1015

időjárásjelentés /1. rész/

1983. július 24. - meleg idő, szórványos zivatar

egyre nyugodtabbá válik európa időjárása. a gyors és nagy változásokat okozó, aktív ciklonok egészen északon, a sarkvidék környékén tevékenykednek, grönlandot és a skandináv-félszigetet is alig-alig érintik. szárazföldünk más részein egyre lassabbá válik a légmozgás. a kelet-európai síkság fölött ugyan még hideg, nedves levegő örvénylik, ezért ott még esők, záporok is vannak, lassanként azonban arrafelé is erősödik a nappali fölmelegedés és egyre hosszabb időre süt ki a nap. a brit-szigetek, franciaország és a benelux államok fölött igen nedves, labilis egyensúlyi állapotú levegő van, emiatt gyakran és sokfelé alakulnak ki zivatarok. a hőmérséklet csúcserőke azonban ennek ellenére meghaladja a 25 fokot. nagyon meleg, száraz az időjárás dél-európában. az afrika felől áramló magas hőmérsékletű levegő és a sok napsütés együttes hatására nem egy helyen 40 fok fölé melegszik a levegő délutánra. a meleg levegő egy része a kárpát-medencéig is eljut a következő napokban, megközelít bennünket azonban a nyugat-európa fölött lévő nedvesebb levegőfajta is, ezért meleg, záporokkal, zivatarokkal tarkított időjárásra számíthatunk.

szombaton délelőtt északkeleti vidékeinken még felhős volt az ég, később azonban ott is naposra fordult az idő. míg az ország nagy részén 10, 13 órán át sütött a nap, addig északkeletről csak 8, 10 óras napsütést jelentettek. ennek hatása a nappali fölmelegedésben mutatkozott a délelőtt még felhős vidékeken 23, 28, másutt 27, 33 fok között alakult a hőmérséklet csúcserőke. éjszakára a napközben még élénk szél mérséklődött. hajnalra 10, 18 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt napos idő volt, s 11 órára 24, 28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

RU

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, 0,5 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

meteor/pá
15.33 240783 2094

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

befejeződött a fiatal művészek találkozója /1.rész/

1983. július 24. - vasárnap budapesten a sportcentrumban befejeződött a fiatal művészek találkozója. a kisz kb a győri balett és a fiatal művészek stúdióinak kezdeményezésére rendezte meg a nagyszerű háromnapos, gazdag programu találkozót.

a különböző művészeti ágak ifju alkotói lehetőséget kaptak arra, hogy a széles közönséggel találkozáva bemutathassák műveiket, bizonyíthassák tehetségüket. a találkozó eseményeit a három nap alatt több mint 60 ezer érdeklődő tekintette meg.

a rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseménye volt a győri balett izzó planéták című produkciójának bemutatója. a markó iván kossuth-díjas balettművész vezette társulat öt alkalommal lépett a közönség elé, mindannyiszor zsufolt nézőtér előtt.

a találkozó eseményeit vasárnap megtekintette köpeczi béla művelődési miniszter, aki fejti györggyel, a kisz kb első titkárával együtt találkozott a fiatal művészek képviselőivel is.

a zárónapon is kora délelőttől késő délutánig peregtek az események a szabadtéri színpadokon: folk-beat előadók, pantomimesek, a ki mit tud?-on sikerrel szerepeltek adtak műsort. sok nézőt vonzottak a fiatal alkotóművészek stúdióinak, a főiskolásoknak a kiállításai, s az ifju filmalkotók műveiből rendezett vetítések. sokakat megnevettetett a kamasz-kabaré, s a fiatalok izlésével találkozott a divatbemutató is, melynek ruháit a fiatal iparművészek stúdiója tervezte.

innen felhasználható 19 órától!

Pa

a körcsarnokban a zárónapon „tele van a humorzsákunk is vele...”, címmel ifjusági kabarét mutattak be, s „szerelem”, címmel a jeszenszky-jazzbalett is színpadra lépett. a miskolci opera stúdió tagjai song-koncerten mutatkoztak be a körcsarnokban.

/folyt./ zsu
15.34 240783 1864

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

befejeződött a fiatal művészek /2. rész/

a találkozó előkészítésében és lebonyolításában résztvevő mintegy 150 fiatal művész a következő felhívással fordult művésztársaihoz:

„európa történetének leghosszabb békés időszakát éljük, de aggodalommal tekintünk azokra a veszélyekre, melyek ezt a békét és az egész emberiség jövőjét fenyegetik.

mi, a fiatal művészek találkozójának résztvevői azt szeretnénk, ha kontinensünkről eltűnnének a nukleáris fegyverek; ehelyett most azzal a veszéllyel kell szembenéznünk, hogy az ősszel európa nyugati felében új pusztító fegyvereket telepítenek. ez csak a konfrontáció maroknyi hívét töltheti el elégedettséggel; az emberiség józanul gondolkodó túlnyomó többségéből tiltakozást, ellenállást vált ki. mi - mindazokkal, akik velünk együtt vallják, hogy az ember élni és alkotni született -, hiszünk abban, hogy a józan ész, a kitartó akarat, az összefogás urrá lehet az emberiséget fenyegető veszélyen. magyarok vagyunk. népünk legjobbjai évszázadokon át munkálkodtak azon, hogy szellemi és anyagi létünkben tartósan felzárkózhassunk a világ élvonalához. lehetőségeink erre a nehezedő körülmények között is jobbak, mint korábban bármikor.

a szocialista magyarország át tudta törni a kis nemzeteket körülölelő zártságot. nyitott világban hiszünk és élünk. vívmányainkra, eredményeinkre jogos nemzeti büszkeséggel tekintünk; van elegendő erőnk, s akaratunk, hogy urrá legyünk a nehézségeken. jövőnkbe vetett hitünket táplálja a szomszédos népekkel való összetartozásunk, az alkotó együttélés, a haladás iránti elkötelezettségünk is.

Pa

bel

- 14 -

1983.07.24.

művészetünkkel az emberiség békéjét, a haladást, hazánk javát szolgáljuk, hogy valósággá váljon: alkotni születünk.,,

/mti/

km/gg/pá/zsu olt
15.36 240783 1757

-. -

sb0018 4 180 mtib1019

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

kissé fülledt, meleg idő várható. a nappali gomolyfelhőképződést elszórtan követi zápor, zivatar kialakulása. erre elsősorban a délnyugati vidékeken lehet számítani. a légmozgás gyöngye marad, csupán zivatar idején élénkül meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

a délutáni órákban kissé megnövekszik a gomolyfelhőzet, zápor azonban nem valószínű. éjszaka derült lesz az ég. a hőmérséklet késő este 26, holnap hajnalban 18 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a mérsékelt, változó irányú szél délután is csak kissé élénkül meg. a délutáni gomolyfelhőképződésből kis valószínűséggel várható zápor, zivatar.

a hőmérséklet csúcspontja 30 fok körül alakul, késő este 25 fok várható.

a duna vizállása budapestnél 215 cm, hőmérséklete 19,5 fok. /mti/

pá olt
15.41 240783 1149

Ru

-. -

bel

- 15 -

1983.07.24.

sb0019 4 180 mtib1020

nagy forgalom a kirándulóhelyeken és a strandokon /1.rész/

1983. július 24. - az elmúlt napok lehülése után a hét végére visszatért a nyári meleg. kihasználva a jó időt, sokan kerestek enyhülést víz mellett, de benépesültek a kedvelt kirándulóhelyek is.

a szerdai zivatar után lehült levegő a hét végére ismét erősen felmelegedett és újból benépesültek a szabad és fizetőstrandok a balaton déli partján. tizezrek fürödtek, napoztak a 25 fokos vízben. ennek hatását a hajóforgalom is megérezte, csökkent az utasok száma. míg a vihar utáni napon, csütörtökön egyetlen napon több mint hatvanháromezren vették igénybe a vízijárműveket, kompokat és személyhajókat, addig a hét végén - szombaton és vasárnap - két nap alatt alig érték el a csütörtöki forgalmat. a déli part rendezvényeit a meleg ellenére is sokan keresték fel: vasárnap a szántódpusztai jakab napi vásáron újabb ezrek jelentek meg. a boglárlellei várdombi vidámvasárnapon vitai ildikó gyermekműsora, a bm kaposvári táncegyüttes és zenekar, az enyingi fuvószenekar szórakoztatta a vendégeket.

nagy volt a forgalom somogy melegvizű strandjain is: az igali fürdőt több mint négyezren keresték fel. sok kiránduló töltötte szabadban idejét a kaposvár melletti deseda tónál, a töröcskei parkerdőben is. a barcsi dráva menti nyár programja keretében a város strandjának szabadtéri színpadán délszláv folklór műsort tartottak a bajai cintanica, a jugoszláviai seljacka sloga és a petar preradovic együttes fellépésével.

csucsforgalom volt vas megye festői szépségű kirándulóhelyein, s a műemlékekben gazdag településein. több ezren utaztak ezen a napon kőszegre, s ellepték a turisták, a kirándulók a kőszegi hegyeket, a szabó-hegyet, s a királyvölgyet. sokan látogattak a megye híres arborétumaiba, s számos vendéget fogadott a kemenesaljai táj leglátványosabb természetvédelmi területe a ság-hegy, valamint a megye jellegzetes tájegysége, az őrség.

nagy forgalmat bonyolítottak le a megye termálfürdői is. a büki gyógyfürdőt például mintegy nyolcezren keresték fel, s több ezer hazai és külföldi vendég érkezett a sárvári, a mesteri és a borgátai termálfürdőbe is.

a csucsforgalomra jellemző, hogy a hét végén a megye valamennyi moteljében, turistaszállójában, a fizető vendégszolgálatnál, s a kempingekben is telt ház volt. /folyt./ zsu
15.57 240783 2335

Ru

-. -

sb0020 4 180 mtib1021

nagy forgalom .../2.rész/

élénk volt a forgalom a mátrában is. a napsütéses enyhe erdei levegő a kirándulók ezreit csalogatta a hegyekbe. a meleg elől menekülők különösen jól érezték magukat kékestetőn, ahol a hőmérséklet vasárnap délben sem volt magasabb 22 foknál. sokan töltötték pihenőnapjukat mátraházán, mátrafüreden és parád környékén is.

a mátrában egyre gyarapodó ajándékboltok és a kisvendéglők is nagy forgalmat bonyolítottak le. gyöngyöstől mátrafüredig egész nap többezren utaztak a mátrai uttörővasut szerelvényein.

egerben szintén nagy volt az idegenforgalom. a déli órákban szinte egymást érték a kiránduló csoportok a város egyes pontjain. a népszerű egri strandon délben ki kellett tenni a „megtelt”, táblát, olyan sokan keresték fel a különböző hőfoku vízzel telt medencéket.

tizezrek töltötték a vasárnapot győr-sopron megyében a vízpartokon. győrtől nemcsak az uszodában és a termálfürdőben volt telt ház, hanem a vízparti csónakházakban és a folyóparti szabad strandokon is. a szigetközi árnyékos vízpartokat sokan felkeresték. a fertő tó magyar oldalán lévő egyetlen üdülőtelepet, fertőrákosnál közel 5 ezren keresték fel. a tó vize 26 fokra melegedett fel.

a soproni hegyvidék erdeit, tisztásait a turisták tömegei keresték fel. a 400-500 méter magasban lévő fenyvesekben, tölgyesekben, gesztenyésekben kellemes idő volt.

a hét végén szombaton és vasárnap kiránduló hajó közlekedett a győri vízeken. a győri mosoni dunai kikötő és gönyű között szállította a kirándulókat.

budapesten a jó idő ellenére is csak közepes forgalmat bonyolítottak le a strandok. a főváros 14 strandját mintegy 40 ezren keresték fel, ellentétben a két héttel ezelőtti vasárnapal, amikor a fürdőzők száma - ideai csúcsként - 83 ezer volt. a palatinust tizezren, a szabadságot nyolcezren, a széchenyit ötezen, a csepeli strandot négyezeröttszázan, a római partit pedig négyezren látogatták. sokan járták a budai-hegység turistautjait. /mti/

dal-káp-kal-kov-lér/cser/pá zsu olt
16.07 240783 2030

Pa

--

sb0021 4 180 mtib1022

tizezer látogató az állatkertben

1983. július 24. - tizezren keresték fel vasárnap a budapesti állatkertet, amelynek „lakói”, egyre jobban szenvednek a kánikulától. a hosszantartó meleget a legnehezebben a jegesmedve viseli el: a vízben keres enyhülést, de más állatok is szívesen lubickolnak. a nyári étrend a szokásosnál több gyümölcsöt, salátát tartalmaz, bár ezek tárolása gondot okoz. az állatok általában egyidőben kapják meg táplálékukat, de az ételt különböző időpontokban fogyasztják el. a tapasztalatok szerint a nyári forró napokon csökken az étvágyuk, különösen a déli órákban. az állatkert minden lakója igyekszik ilyenkor az árnyékba, a hűsbe vonulni. a lustálkodásban a macskafélék járnak az élen: hosszú órákon át is képesek mozdulatlanul feküdni. a majmok a legélénkebbek: láthatóan nem zavartatják magukat az ugrálásban, a játékokban - kevésbé hat rájuk a nagy meleg. /mti/

dal/pá/olt
16.34 240783 0918

--

sb0022 4 160 mtib1023

befejeződött a „szentendrei nyár”, eseménysorozata

1983. július 24. - vasárnap a dunakanyar történelmi hangulatu kisvárosában - szentendrén - megtartott záróünnepséggel befejeződött a „szentendrei nyár”, ideai kulturális és képzőművészeti eseménysorozata.

az idén is több tizezren keresték fel a különböző programokat, a seregszemle kiemelkedő eseménye volt - az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan - a templom téri sokadalom néven ismertté vált kézműves bemutató és vásár. ritka mesterségek képviselői, árusok kínálták portékáikat, artisták, mutatóványosok, bábosok szórakoztatták az érdeklődőket. igen népszerűek voltak a barcsay-udvarban megtartott dzsessz és folk-koncertek, rendeztek zenés városnézéseket is. a szabadtéri néprajzi muzeumban az érdeklődők meghallgathatták a mándoki református templom újjáépített orgonáját.

a kiállítások közül az egyik leglátogatottabb volt a szentendrei kaleidoszkóp című összeállítás, melyen a város régészeti, néprajzi, kereskedelmi és nemzetiségi emlékeit mutatták be. a szentendrei képtárban ligeti erika szobrászművész, a műhely galériában keserű ilona és egyed lászló festőművész tárlata várta a látogatókat.

Pa

bel

- 18 -

1983.07.24.

a nyári rendezvénysorozat fő eseménye ebben az évben is a szentendrei teátrum volt, műsorán ismét Schubert-Berté: három a kislány című daljátéka szerepelt, melyet Kerényi Imre érdemes művész rendezett. a darabot 14-szer adták elő. a rendezők új kezdeményezése is hamar kedveltté vált; színházi előadások színhelye volt a nosztalgia eszpresszó, a galéria színpadon pedig Verebes István üzenet című egyfelvonásosát mutatták be.

a záróünnepségen a szentendrei nyár legsikeresebb közreműködői emléklakettet vehettek át. /mti/

vir/pá/olt
16.40 240783 1723

..-

sb0023 4 180 mtib1024

apadnak a folyók

1983. július 24. - a hosszantartó meleg következtében jelentősen csökken az ország folyóinak és tavainak vízszintje. az elmúlt tíz nap alatt a Duna Budapestnél 73, a Tisza Szolnoknál 38, a Rába Szentgotthárdnál 10, a Fekete-körös Remeténél 26, a Fehér-körös Gyulánál 36, a Sebes-körös Körösszakánál 40 centimétert apadt. a Balaton vízszintje 3, a Velencei tóé 5 centiméterrel lett kevesebb. /mti/

dal/pá/zsu olt
17.07 240783 0446

..-

bel

- 19 -

1983.07.24.

sb0024 4 180 mtib1026

időjárásjelentés

1983. július 24. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. július 24-én vasárnap este:

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

éjszaka a zivatarok lassanként megszűnnek, s holnap délelőtt ismét napos idő lesz. később a gomolyfelhőzet megnövekszik, és szórványosan - de elsősorban délnyugaton - újabb záporok, zivatarok várhatók. a mérsékelt légmozgás zivatar idején megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül lesz.

várható időjárás Budapesten hétfő délutánig:

az esti órákban zápor, zivatar kialakulása várható, később azonban csökken a felhőzet. újabb felhősödés, zápor, zivatar holnap délután valószínű. a szél zivatar idejére átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet hajnalban 18, holnap délután 29 fok körül alakul.

várható időjárás a Balaton térségében holnap reggelig:

tovább tart a viharveszély, ezért a piros jelzés érvényes. változóan felhős idő lesz, ismétlődő záporral, zivattal. a hőmérséklet hajnalban a déli parton 19, másutt 17 fok körül alakul.

a tó vize Siófoknál 24 fokos. /mti/

zsu olt
17.51 240783 1338

Pa

..-

bel

- 20 -

1983.07.24.

sb0025 1 130 mtib1027

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. július 24. - mai bs0017 mtib1017. sz. hírünk /befejeződött a fiatal művészek ...2.rész/ 1. bekezdése helyesen:

mintegy 150 fiatal művész, akik részt vettek a találkozó előkészítésében és lebonyolításában, a következő felhívással fordult művésztársaihoz:

„európa történetének ...

/mti/

zsu olt
17.54 240783 0362

--

sb0026 1 180 mtib1029

tartalomjegyzék

1983. július 24. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1983. július 24-én vasárnap zárásig:

sb0001 sétakocsikázáson az anna-báli szépek
sb0002 horváth ferenc kiállítása
sb0003 vasárnapi szállítások
sb0004 fűrst emlékünnepe rumban
sb0005 megnyílt a gyulai nyári eszperantó egyetem
sb0006 keleti szövött szőnyegek
sb0007 országos népművészeti vásár
sb0008 nemzetközi fotóstábor
sb0009 hétfégi termelés /1.rész/
sb0010 hétfégi termelés /2.rész/
sb0011 táblaképfestészeti biennálé
sb0012 befejeződött az aratás hevesben és a kislípföldön
sb0013 zárónap a 9. pécsi ipari vásáron
sb0014 néptáncosok fesztiválja
sb0015 időjárásjelentés /1.rész/
sb0016 befejeződött a fiatal művészek találkozója /1.rész/
sb0017 befejeződött a fiatal művészek találkozója /2.rész/
sb0018 időjárásjelentés /2.rész/
sb0019 nagy forgalom .../1.rész/
sb0020 nagy forgalom .../2.rész/
sb0021 vasárnap az állatkertben

Ra

bel

- 21 -

1983.07.24.

sb0022 befejeződött a szentendrei nyár rendezvénysorozata
sb0023 apadnak a folyók
sb0024 időjárásjelentés
sb0025 szerkesztőségek figyelmébe!

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ zsu olt
18.39 240783 1276

Ra

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 25.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

18 kilós amur

1983. július 25. - újabb horgászsziker született a győr közelében lévő holt-marcalon, amely az országnak halban egyik leggazdagabb horgászvize. nemrégén 15 kilós harcsát zsákmányolt egy szerencsés horgász, a hétvégén pedig királyszéki jenő, a győri izzó horgászegyesület tagja ugyanitt 18 kilós amurt fogott. az óriás hal éjjel tájban kapott rá a főtt krumpliból álló csalira. a 70 éves horgász ladikjával együtt egy órán keresztül vontatta a széles és mély holt folyó ágában, míg végre kifáradt, s a nagy tapasztalatu horgász kiemelte.

az óráis amurt fogó királyszéki jenő gyermek kora óta, több mint 60 éve horgászik ezen a vizen. szép számmal fogott az idén is több kilós pontyokat, csukákat, de ez volt eddigi legnagyobb fogása.
/mti/

cser/zsu olt
00.10 250783 0787